	
	



Đề 7
A. PHẦN TRẮC NGHIỆM

Câu 1 (NB). Đạo hàm của hàm số 
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Câu 2 (TH). Tính giới hạn 
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Câu 3 (VD). Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác cân tại 
[image: image11.wmf]C,ACBCa10,
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 mặt bên SAB là tam giác đều cạnh 2a và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Tính góc giữa đường thẳng SC và mặt phẳng 
[image: image12.wmf](

)

ABC

 

A. 
[image: image13.wmf]0

30

 
B. 
[image: image14.wmf]0

45

 
C. 
[image: image15.wmf]0

90

 
D. 
[image: image16.wmf]0

60

 
Câu 4 (TH). Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình vuông cạnh a, cạnh bên 
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 và vuông góc với mặt đáy 
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 Tính số đo góc giữa hai đường thẳng SB và CD
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Câu 5 (TH). Cho hình chóp S.ABC có 
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 tam giác ABC cân tại A, H là trung điểm cạnh BC. Khẳng định nào sau đây đúng?
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Câu 6 (VD). Cho hình lập phương 
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 có cạnh bằng a. Tính khoảng từ điểm B đến mặt phẳng 
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Câu 7 (VD). Cho tứ diện đều ABCD có cạnh bằng a. Gọi M là trung điểm cạnh AB, a là góc giữa hai đường thẳng BD và CM. Tính 
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Câu 8 (NB). Cho dãy số 
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 Tính 
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Câu 9 (TH). Cho 3 số 
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 theo thứ tự đó lập thành một câp số cộng. Tính tổng S tât cả các giá trị của a 

A. 
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Câu 10 (VD). Biết rằng 
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 (a là số nguyên; b, c là các số nguyên tố). Tính tổng 
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Câu 11 (NB). Cho hai hàm số 
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 có đạo hàm lần lượt là 
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 là hằng số. Mệnh đề nào sai
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Câu 12 (TH). Cho cấp số cộng 
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 Tính công sai d của cấp số cộng đã cho

A. 
[image: image67.wmf]d10

=

 
B. 
[image: image68.wmf]d2

=

 
C. 
[image: image69.wmf]5

13

d

3

=

 
D. 
[image: image70.wmf]5

d

3

=

 
Câu 13 (VD). Cho cấp số nhân 
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 Tính tổng 2018 số hạng đầu tiên của cấp số nhân đó
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Câu 14 (TH). Tính giới hạn 
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Câu 15 (TH). Khẳng định nào sau đây sai?
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Câu 16 (VD). Cho hình chóp S.ABCD, ABCD là hình thang vuông tại A và 
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 Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai?
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Câu 17 (VD). Biết đạo hàm của hàm số 
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 là phân số tối giản, 
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Câu 18 (VD). Trong các giới hạn sau, giới hạn nào bằng 
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Câu 19 (NB). Hàm số nào sau đây có đạo hàm là 
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Câu 20 (TH). Trong các hàm sô sau, hàm sô nào liên tục trên tập 
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II. PHẦN TỰ LUẬN
Câu 21 (VD).  Tính các giới hạn sau
a) 
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Câu 22 (VD). Tìm tất cả các số thực m sao cho hàm số 
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liên tục tại điểm 
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Câu 23 (VD).  Cho hàm số 
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 Viết phương trình tiếp tuyến với 
[image: image123.wmf](

)

C,

 biết tiếp tuyến song song với đường thẳng 
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Câu 24 (VD).  Cho hình chóp S.ABC có đáy là tam giác ABC vuông cân 
[image: image125.wmf]ABBC2a,
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 cạnh bên 
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 và vuông góc với mặt phẳng 
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 Gọi M là trung điểm của cạnh AB
a) Chứng minh 
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b) Tính khoảng cách giữa hai đường thẳng SB và CM
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Câu 1: Đáp án D
Phương pháp:

Sử dụng các công thức tính đạo hàm: 
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Cách giải:

Ta có: 
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Câu 2: Đáp án B
Phương pháp:
Hàm số 
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Cách giải:
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Câu 3: Đáp án A
Phương pháp:

Góc giữa đường thẳng và mặt phẳng là góc giữa đường thẳng và hình chiếu của nó trên mặt phẳng đó
Cách giải:
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Gọi H là trung điểm của 
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Ta có: 
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Tam giác SAB đều cạnh 2a 
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Xét tam giác vuông ABC có 
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Xét tam giác vuông SCH: 
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Câu 4: Đáp án B
Phương pháp:
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Cách giải:

Ta có 
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Câu 5: Đáp án D
[image: image276.png]D



Phương pháp:
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Cách giải:

Tam giác ABC cân tại A 
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Câu 6: Đáp án C
Phương pháp:
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Xác định điểm 
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Cách giải:

Gọi 
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Trong 
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ABCD là hình vuông cạnh a 
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Áp dụng hệ thức lượng trong tam giác vuông 
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Vậy 
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Câu 7: Đáp án C
Phương pháp:

Gọi N là trung điểm của AD 
[image: image164.wmf](
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Cách giải:

Gọi N là trung điểm của AD 
[image: image165.wmf]MN//BD

Þ

 

[image: image166.wmf](

)

(

)

CM;BDCM;MN

=Ð

ÞÐ


Dễ thấy 
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Gọi H là trung điểm MN 
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Ta có:

Tam giác ABC cân tại A 
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MN là đường trung bình của 
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Xét tam giác vuông CMH có: 
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MH3

4

cosCMH

CM6

a3

2

Ð===


Vậy 
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Câu 8: Đáp án A
Phương pháp:

Thay 
[image: image174.wmf]n8
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 tính 
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Cách giải:

Thay 
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Câu 9: Đáp án C
Phương pháp:

Ba số a, b, c theo thứ tự lập thành một câp số cộng 
[image: image178.wmf]ac
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Cách giải:

Vì 3 số 
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 theo thứ tự đó lập thành một câp số cộng 
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Vậy 
[image: image181.wmf]S4
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Câu 10: Đáp án D
Phương pháp:

Nhân và chia biểu thức đã cho với biểu thức liên hợp của nó
Cách giải:

Ta có: 
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Câu 11: Đáp án B
Phương pháp:

Sử dụng các công thức tính đạo hàm của tổng, hiệu, tích, thương
Cách giải:

Ta có 
[image: image183.wmf](
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 do đó đáp án B sai
Câu 12: Đáp án B
Phương pháp:

Sử dụng công thức SHTQ của cấp số cộng: 
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Cách giải:

Ta có 
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Câu 13: Đáp án D
Phương pháp:
Sử dụng công thức tính tổng n số hạng đầu tiên của cấp số nhân: 
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Cách giải:

Ta có: 
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Vậy tổng của 2018 số hạng đầu tiên của cấp số nhân đó là: 
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Câu 14: Đáp án D
Phương pháp:

Chia cả tử và mẫu cho 
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Cách giải:
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Câu 15: Đáp án A
Phương pháp:

Sử dụng các quy tắc tính giới hạn
Cách giải:

Khẳng định A sai vì 
[image: image192.wmf](
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Câu 16: Đáp án A
Phương pháp:
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Cách giải:

Ta có 
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 đáp án B đúng
Gọi E là trung điểm của AD. Dễ dàng nhận thấy ABCE là hình vuông 
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Ta có 
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 Đáp án C đúng

Ta có 
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 Đáp án D đúng

Câu 17: Đáp án C
Phương pháp:

Sử dụng công thức đạo hàm 
[image: image200.wmf](
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Cách giải:

Ta có  
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Câu 18: Đáp án D
Phương pháp:

Sử dụng các quy tắc tính giới hạn dạng 
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Cách giải:
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Câu 19: Đáp án C
Phương pháp:

Tính đạo hàm ở từng đáp án, sử dụng công thức 
[image: image216.wmf](
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Cách giải:

Đáp án A: 
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Đáp án B: 
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Đáp án C: 
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Đáp án D: 
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Câu 20: Đáp án A
Phương pháp:

Hàm đa thức thức liên tục trên 
[image: image221.wmf].
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 Hàm phân thức liên tục trên TXĐ của chúng
Cách giải:

Dễ thấy ở đáp án A. hàm số 
[image: image222.wmf]2
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 liên tục trên 
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II. PHẦN TỰ LUẬN
Câu 21: Đáp án 

Phương pháp:

a) Phân tích đa thức thức thành nhân tử, rút gọn, khử dạng
[image: image224.wmf]0
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b) Chia cả tử và mẫu cho 
[image: image225.wmf]2
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c) Sử dụng phương pháp nhân với biểu thức liên hợp để khử dạng
[image: image226.wmf]0
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Cách giải:

a) 
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b) 
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c) 
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Câu 22: Đáp án 

Phương pháp:

Hàm số 
[image: image234.wmf](
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 liên tục tại điểm 
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Cách giải:

Ta có 
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Để hàm số liên tục tại 
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Vậy
[image: image241.wmf]5
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Câu 23: Đáp án 

Phương pháp:

+) Tiếp tuyến đồ thị hàm số tại điểm có hoành độ 
[image: image242.wmf](
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+) Do tiếp tuyến 
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+) Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm 
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Cách giải:

Ta có 
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Tiếp tuyến đồ thị hàm số tại điểm có hoành độ 
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Do tiếp tuyến 
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Với 
[image: image252.wmf]00
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 Phương trình tiếp tuyến 
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Với 
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 Phương trình tiếp tuyến 
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Vậy có 2 tiếp tuyến thỏa mãn yêu cầu bài toán 
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Câu 24: Đáp án 

Phương pháp:

a) 
[image: image257.wmf](
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b) Gọi N là trung điểm cuả SA, Chứng minh 
[image: image258.wmf](
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Sử dụng phương pháp đổi điểm, đưa về tính khoảng cách từ A đến 
[image: image259.wmf](
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Cách giải:

a) Ta có 
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[image: image280.png]


b) Gọi N là trung điểm cuả SA ta có MN là đường trung bình của tam giác SAB
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Ta có 
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Trong 
[image: image264.wmf](
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Ta có 
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Gọi E, F lần lượt là trung điểm của AC, AE
Ta có: 
[image: image270.wmf]2
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Ta có: 
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Lại có: 
[image: image272.wmf]2
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Áp dụng hệ thức lượng trong tam giác vuống AHN ta có 
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Vậy 
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